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Tlačivo na interpeláciu 

Meno a priezvisko poslanca: Ing. Ivan Zima 

Adresa: Mierová 84, 05921 Svit 

Interpelácia zo dňa: 26.09.2024 

Stručný a konkrétny text interpelácie: 

Cyklistický chodník Poprad - Svit – Lučivná je veľmi obľúbenou športovo rekreačnou aj 
dopravnou líniovou stavbou. Využívajú ho občania nielen zo Svitu, ale aj z blízkeho či ďalekého 
okolia a cudziny. Je súčasťou veľkého cezhraničného projektu Historicko-kultúrno-prírodnej 
cesty okolo Tatier. Je spoločným poľsko-slovenským turistickým produktom, zahŕňa realizáciu 
viac ako 250 km trás. Cieľom je vytvoriť neprerušenú, bezpečnú a priaznivú regionálnu sieť 
cyklotrás. Tento projekt sa postupne vyvíja k úspešnému dokončeniu. 

Najstaršie časti chodníka majú už viac ako 20 rokov, takže údržba je už viac ako potrebná. V 
roku 2021 na marcovom rokovaní MsZ som v rámci diskusie upozorňoval na poškodenia 
chodníka a žiadal som aby boli poškodenia opravené. Osobitne som upozorňoval na havarijný 
a veľmi nebezpečný stav úseku pri sútoku riek Poprad a Mlynica. Tento cca 30m. úsek vtedy 
TS Svit v spolupráci s externou firmou opravili ku spokojnosti širokej verejnosti. Za tento počin 
som vtedy TS Svit poďakoval, pochválil ich s dovetkom “len tak ďalej”. 

Žiaľ, s odstupom 3 a 1/2 roka musím konštatovať, že následne sa na údržbe cyklochodníka 
takmer nič viac neurobilo s výnimkou bežného kosenia trávy popri chodníku a obnovy 
vodorovného dopravného značenia, za ktoré je cyklistická verejnosť vďačná. Máme pritom 
pozitívny príklad mesta Poprad, ktoré sa o úsek na ich území priebežne stará a priebežne na 
ňom robia potrebnú údržbu. 

Boli uskutočnené dobrovoľnícke brigády cyklistickej komunity v rámci ktorých bol vyčistený 
chodník, od machu a náletových drevín, v úseku Svit – koniec chodníka pri mäsokombináte. 
Následne mali TS Svit zabezpečiť chemické ošetrenie zamedzujúce rastu nežiadúcich tráv a 
bylín. Nemám vedomosť, či tento postrek bol realizovaný. Mali byť uskutočnené 
dobrovoľnícke brigády, v spolupráci s TS Svit, smerované k zálievke prasklín. Tieto však zatiaľ 
neboli uskutočnené aj z dôvodu nedostatku ochotných dobrovoľníkov. 

Na priložených fotografiách, je pre porovnanie ten istý úsek v stave v akom bol v marci 2021 
a dnes. Z tejto ukážky je zrejmé, že za 3 a pol roka došlo k väčšiemu prepadu okraja chodníka, 
zväčšeniu prasklín a posunutiu nežiadúcich rastlín ďalej smerom k stredu cyklochodníka. Je 
evidentné, že ak budeme naďalej nečinne iba sledovať nežiadúce zmeny, tak za nedlhý čas 
budeme iba konštatovať, že cyklochodník je v havarijnom stave a vyžaduje generálnu opravu. 

Podľa mne dostupných informácií napríklad PSK disponuje finančnými prostriedkami, ktoré sú 
určené práve na takéto činnosti. Je potrebné sa o tieto možnosti zaujímať. Toľko k histórii 
podľa mne dostupných informácií. 
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Otázky: 

1. Má mesto Svit plán údržby cyklochodníka, smerovaný k predĺženiu jeho životnosti? 
Táto otázka sa dá zovšeobecniť na všetky komunikácie v meste Svit. 

Technické služby Mesta Svit nemajú vypracovaný konkrétny plán údržby predmetného 
cyklochodníka. Prebiehajú ad-hoc práce na kosení okolo chodníka a postreky buriny. Plán prác 
TS Svit na zverenom majetku mesta sa bude v nasledujúcom  rok odvíjať od výšky schválenej 
dotácie a zadefinovaní prioritných činností pre obyvateľov. 

2. Aké opravy boli vykonané na cyklochodníku od roku 2021 do dnes? 

Na cyklistických chodníkoch boli vykonávané nasledovné činnosti: rok 2021 – oprava 
cyklistického chodníka, kosenie; rok 2022:kosenie,mulčovanie, zametanie; rok 2023:kosenie, 
rok 2024:kosenie,mulčovanie, odburinenie a postreky proti burine. Postreky v roku 2024 boli 
realizované v mesiaci august. 

3. Akú údržbárske práce plánujeme urobiť pred sezónou 2025? 

Na základe dohody, mailovej komunikácie a osobného stretnutia so zástupcom CK Energia je 
na rok 2025 dohodnutá spolupráca v odstraňovaní porušení asfaltového povrchu 
cyklochodníka. Spolupráca má spočívať v poskytnutí strojov a materiálov pre CK Energia zo 
strany Technických služieb Mesta Svit, poskytnutí zamestnanca pre zaučenie do týchto 
činností, pričom CK ENERGIA poskytne svojich dobrovoľníkov pre realizáciu prác. Okrem toho 
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Technické služby Mesta Svit plánujú realizovať kosenie, odburinenie, zametanie v obdobnom 
rozsahu, ako v roku 2024. 

Zároveň na zabezpečenie bezpečnosti na predmetnom cyklistickom chodníku Mesto Svit 
v roku 2024 zabezpečilo finančné prostriedky na vodorovné dopravné značenie v celej dĺžke 
chodníka na území mesta Svit. 

Nakoľko podľa predložených fotografií je zrejmé, že problémom bude prepadnutý podklad 
pod chodníkom, oslovíme odborne spôsobilú osobu na vykonanie obhliadky chodníka s tým, 
že záverom obhliadky bude správa, ktorá poskytne obraz o tom, v akom stave je chodník, aké 
kroky je potrebné podniknúť na jeho udržanie v dobrom prevádzkyschopnom stave 
a samozrejme vyčíslenie nákladov na opravu. 

Následne bude návrh na riešenie opravy predložený na komisie a MsZ so žiadosťou 
o schválenie finančných prostriedkov. 

Odpoveď na interpeláciu žiadam doručiť  písomne / elektronicky* 
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